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01. (Mackenzie 2014)  
  

 
 
Tendo como base de análise a figura e os aspectos que definiram a Primeira 
Revolução Industrial, considere as afirmativas a seguir: 
 
I. Inicia-se nas últimas décadas do século XVIII e estende-se até meados do século 
XIX. A invenção da máquina a vapor e o uso do carvão como fonte de energia 
primária marcam o início das mudanças nos processos produtivos. 
II. O Reino Unido foi o primeiro país a reunir condições básicas para o início da 
industrialização devido à intensa acumulação de capitais no decorrer do Capitalismo 
Comercial. 
III. Os mais destacados segmentos fabris desta fase foram o têxtil, o metalúrgico e 
o de mineração. 
IV. As transformações produtivas desta fase atingiram rapidamente outros países 
como a Alemanha, França e Estados Unidos ainda no Século XVIII recrutando 
operários com salários atrativos promovendo, assim, um intenso êxodo rural. 
 
Estão corretas,  
 
a) apenas I, II e III.    
b) apenas I, II e IV.    
c) apenas II, III e IV.    
d) apenas I, III e IV.    
e) I, II, III e IV.    
   
02. (Unesp 2013) Assinale a alternativa que indica corretamente o fator 
considerado determinante para a localização das indústrias durante a Primeira 
Revolução Industrial (final do século XVIII a meados do século XIX).  
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a) Reservas de petróleo.    
b) Incentivos fiscais.    
c) Mão de obra especializada.    
d) Jazidas de carvão mineral.    
e) Disponibilidade de água.    
   
03. (Ufc 2003) A Primeira Revolução Industrial provocou uma grande 
transformação no espaço geográfico. A esse respeito, leia as afirmações abaixo. 
 
I. Aconteceu um intenso processo de urbanização, e as cidades passaram a 
comandar as atividades econômicas e a organização do espaço geográfico. 
II. Com a ampliação da divisão internacional do trabalho, alguns países europeus 
especializaram-se na produção industrial, controlando o mercado mundial de 
produtos industrializados. 
III. Aconteceram grandes mudanças no modo de produção, sem implicações na 
organização política e territorial da Europa. 
 
Assinale a alternativa correta.  
 
a) Apenas I é verdadeira.    
b) Apenas III é verdadeira.    
c) Apenas I e II são verdadeiras.    
d) Apenas II e III são verdadeiras.    
e) I, II e III são verdadeiras.    
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Gabarito:   
 
01. A 
[Resposta do ponto de vista da disciplina de Geografia] 
O item incorreto é o [IV], uma vez que a Primeira Revolução Industrial foi 
concentrada no Reino Unido e, em menor medida, na França. Estados Unidos e 
Alemanha tiveram industrialização mais tardia, principalmente a partir do século 
XIX. 
 
[Resposta do ponto de vista da disciplina de História] 
A alternativa [IV] está incorreta porque a Primeira Revolução Industrial não ocorreu 
em países como a França, os EUA e a Alemanha, ficando restrita à Inglaterra.   
 
02. D 
O carvão mineral foi uma fonte de energia fundamental para a Primeira Revolução 
Industrial iniciada no Reino Unido entre o final do século XVIII e meados do século 
XIX em decorrência de seu emprego nas máquinas a vapor.   
 
03. C   
 


